
postán küldve: 
Mgész évre 7 frt, félévre 8 frto ket 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

krasvó, Nagy s7érna-uteza sarkánn 
Pupp f utorraktára fötött, i. ém. 

h.l a szerkesztő h. tköznapokon délelőtt 

ióra között 

Bolenya, 

lap szellemi részét illető min- 

ODrassói és 
orzsó 

nester-utoza ö25. sz a 
holnitnden télután alálható 

den köztemény, valamint 
2 előmzetési pénzek és hirdetések 

bérmentésent de küldendők. 

éziratol issza nem dat
nak. 

. 

pPpPbolitikai, társadalmi, közgazdászati, köz 
botvárosi kir. törvényszékek és ezekhez tartozó brassól, fo ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetoje. 

művelődési és szépirodalmi 
garasi, hosszufalusi s zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszuaszói; 

Kültöldre egész évre 20 frank. 
—-—2— 

MIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sos helye kr(1-10e 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hírde 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-térsora 10 kr. 
tirdetések és nyilt-tér előre fzet 

lap. 
kőhalmi' medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szem 
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CCsuf fegyver. 

A mérsékelt ellenzék főközlö
nye, a „Pesti 

Napló" — mint már említettük röviden — feb- 

Már 10-iki reggeli számában oly vádakat emel 

a magyar pénzügyi közegek ellen, kezdve a 

énzügyminiszteren, le a falusi jegyzőig. me- 

lyeket – ha megtörténhetnének, a büntető tör- 

vénykönyv csalásnak minősit. 

A nélkül. hogy talán polémiába akarnánk 

bocsátkozni ezen nagy napilappal — mert a
z 

egér és oroszlán harczára nem akarunk vál- 

lalkozni — csupán az igazság kedvéért és az 

ellenzék fegyverének bemutatásáért is kényte- 

lenek vagyunk erre vonatkozni. 

Teszszük pedig ezt leginkább azért, mert 

a látszat atán ítélő közönség közt sokan lesz- 

nek olyanok, kik a czikk állításainak – mert 

nagyon tetszetős tárgyról szól s szidja a finán- 

czokat hitelt adhatnak s ez által különben 

is terhes feladatot végző pénzügyi hatóságaink 

reputácziója még jobban rontatnék, mint a 

hogy azt némely lelkiismeretlen egyének már 

eddig is csorbítják. Innen van, hogy a pénzügyi 

közegek semmi népszerüségnek nem örvende- 

nek, holott a lelkiismeretes pénzügyi 

tisztviselő ép oly hathatós védője az 

államkincstár, mint az adófizető pol- 

gárság érdekeinek. Ez különben máské- 

pen nem is lehet, mert az állampolgár érdeke 

a kincstár érdeke is, és ott, hol ezen szempont 

figyelmen kívül hagyatik, a hivatalnok túlbuz- 

gósága épen az ellenkező czélt éri el: az ál- 

lamkincstárt károsítja. 
A ,Pesti Napló keseregve a tfölött, hogy 

Európa nyugoti tartományaiban oly igazságos 

az adókiróvás, hogy az adózó polgárság ön- 

ként jelentkezik, ha kelleténél kevesebbet fize- 

tett s e czímen a kincstárnak milliókra menő 

menő jövedelme van, kérdi: vajjon miért nincs 

ez nálunk is így? A felelet reá következő : 

.Nálunk, sajnos, e magas műveltségü lelkiisme 

retesség az adófize őknel hiányzik, de nem csoda, mi- 

vel az adóhivataloknál is hiányzik. 

Igen, és ez még rosszabb, mert az államnak il- 

lik első sorban szigornan lelkiüismeretesnek lenni és 

nem követelni a olgárokon egy krajczárral sem töb- 

bet, mint a mi igaz-ág szerint a kincstárt megilleti. 

A rendszer nálunk más. nem a szigoru törvé- 

nyesség, igazságosság és méltányosság, hanem a ,ma- 

ximum az igyekezet megpróbálni, nem lehetne az 

adófizető járatlanságát, gondatlanságát, avagy hanyag- 

ságát a határnapok betartásában arra felhasználni és 

kiaknázni, hogy a kincslár megvegyen rajta olyan kö 

vetelést, mely vagy egyáltalán nem jár, vagy már egyszer 

megfizetteteft, hanem duplán vettotett ki, vagy ha jár 

is, de kisebb skála szerint lenne kimeérendő igazsá- 

gosan." 

,A rendszer az adófelügyelőségeknél s pénzügy 

igazságoknál minden k fogást vagy fellebbezést eluta- 

sitani, ha a kérvénynek nincs protektora. A felsőbb 

hatóság leirja az első torum végzését s ezzel az igaz- 

ságtalanság meg van erősítve. Igazán nagyszerű ma- 

lomjáték. mely a polgárokkat üzetik az adók és ille- 

tékek kivetésénél találomra és maximumra és a rek- 
lamácziók és fellebbezések elutasitásánál par principe." 

Oly tetszetős alakban van ez elmondva, 

hogy különösen a mai nehéz viszonyok között 

kevesen lesznek az adófizető polgárok közül, 

kik az első perezben ezen nézetet nem he- 

lyeselnék. 
De vajjon igaz-e az, a mi itt állíttatik ? 

Nyugodt lelkiüsmerettel, higgadt megfontolás- 
sal, alapos utánjárás után és eltekintve min- 
den pártpolitikai szempontoktól, állíthatjuk : 
hogy elejétől végig nem felel meg a valóság- 
nak s legfeljebb csak arra való, hogy a pénz- 
ügyi hivatalokat népszerütlenítse. Már pedig 
mi azt az elvet valljuk, hogy ha rossz is a 

rendszer, azért még a közegek nem érdemlik 
meg az ily támadást, s épen az ellenzéknek 
nem áll érdekében a hivatalok reputáczióját 
tönkre tenni, mert ha valaha — isten se- 

gedelméből --kormányra jutna, a rendszert 
változtathatja, de a hivatalokat egyszerre mind 
még sem küldheti penzióba. 

Az adókivetési rendszer nálunk nem más, 

mint a többi államokban. Nagyobbára önkéntes 
bevallás alapján történik s csak ott, hol be- 
vallás egyáltalán nem, vagy esak föltünő cse- 
kély történt, ott hoz maga a kincstári képvi- 
selő javaslatot. Ámde teljesen közönyös, hogy 
a kincstár képviselete mit javasol, - az adó 
megállapítása a független polgárok- 
ból álló adókivető bizottságot illeti. 
Ha tehát igazságtalan, túlságos a kivetés, ki- 
zárólag az adókivetési bizottság a 
hibás, a melyre pedig – mert független pol- 
gárok — befolyást gyakorolni nem lehet. 

De föltéve, hogy a kivetés sok esetben 
igazságtalan —– a mit meg is engedünk, hogy 
az — vajjon nem-e czélzatos ámítás-e, hogy 
az adófelügyelőségnél rendszer, a felebbezést 
visszautasítani? Ugy látszik, ama czikk irója 
fogalommal sem bír azon adókivetési rend- 
szerről, melyet oly csúful megtámadott. Az 
adófelügyelőnek nincs is joga ily felebbezések 
elintézésére, mert erre való a szintén függet- 
len polgárokból álló, önálló adófelszólamlási 
bizottság. Ha tehát jogtalan adó rovatott ki, 
független polgárok bírálják azt febül 
s ők is ítélnek. Ha tehát itt is jogtalanság 
történik, ismét nem az adófelügyelőségek. ha- 
nem független polgárok követték azt el. 

Harmadik fórum a pénzügyi biróság. Ez 
egy önálló, független bíróság. Csak el kell ol 
vasni a pénzügyi közlönyt, hogy meggyőző- 
dést szerezzen bárki magának, hány esetben 
utasíttatik visszt a pénzügyigazgatóság vagy 
adófelügyelőség fellebbezése. Meg kell győ- 
ződni róla s úgy irni, nem pedig a pénzügyi 
tárczának a képviselőházban történő tárgya- 
lása alkalmára ily bombaszt kus dolgokat nagy 
garral, de még nagyobb felületességgel oda- 
mondani. 

A czikkiró azt is álítja: ,Hogy a kincs- 
tár, a mit egyszer behajtott, vissza- 
fizesse, ha kisül, hogy nem járt neki, 

ritka eset, mint a fehér holló." — Ta- 

gadhatatlan, hogy a pénzügyi közigazgatás te- 
rén, mint mindenütt, fordulnak elő mulasztá- 
sok és tévedések. De ez ily nagy apparátus 
mellett természetes. Ha oly nagy lap, mint a 

„P. N." ilyen bakkokat lőhet, mint ezen czik- 
kével, vajjon az a pénzügyi tisztviselő, ki el- 
végre szintén csak ember, nem tévedhet? De 

hogy e tévedések, mulasztások a rendszerben 
lennének, tehát szándékosak, az valótlan, mint 

a hogy ferde állítás az is, hogy a kincstár 
nem téríti vissza a túlfizetéseket. Ismét utalha- 
tunk a pénzügyigazgatóságokra s adófelügye- 
lő égekre. hol mindenütt külön visszafizetési 
napló vezettetik, tehát tény az, hogy a czikk- 
iró állítása nem lehet igaz. 

Nem tagadjuk ugy a pénzügyigazgatósági 

intézmény sok kívánni valót hagy hátra. Sőt 

egyenesen kimondjuk, hogy mi a pénzügy- 

igazgatóságokat egy magukat rég túlélt intéz- 

ménynek tartjuk, melyeknek retormja csak 

úgy vihető sikeresen keresztül, ha kireformoz- 

tatnak, azaz megszüntettetnek, mert egy köz- 

pontból oly sok águ adminisztrácziót vezetni 
nem lehet. 

Azonban, ha áll is ez, ügy az még nem 

elég jogalap arra, hogy egy magát túlélt in- 

tézmény hibáiért az egész pénzügyi adminisz- 

máczió meggyaláztassék, szépen körülirt módon 

csalóknak, zsarolóknak neveztessék, mint az 
a ,Pesti Napló" teszi. 

Részünkről abban látjuk a nagy bajt 
pénzügyi adminisztrácziónknál, hogy a nagy 
közönség a pénzügyi hatóságokban érdekei el- 
lenségét látja, ki elől minden módon óvako- 
dik. Ez határozottan nagy baj s mi épen eb- 
ben látjuk egyik okát annak, mit a „P. N." 
a rendszerben keres. Ezt a bajt elenyésztetni 
pedig érdekében állana ép úgy az ellenzéknek, 
mint a kormánynak. 

Ha egyszer a közönség arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a pénzügyi hatóságok mű- 
ködését elfogulatlanul ítélje meg, azokban ne 
érdekei ellenségét lássa, és nagyobb összhang 
lesz az államkincstár és állampolgár érdekei 
között, — nálunk is javulni tognak a viszo- 
nyok. Az adók terhesek, az tagadhatatlan, és 
kétszerte terhesek a soká tartó közgazdasági 
pangás miatt. Ámde ezért még nem kell két- 

ségbe esnünk: reánk még szebb napok várnak. 

Belföld. 

Brassó, febr. 15. (Uj belső titkos tanácsos.) 
A király ő felsége Baross Gábor, közmunka- és köz- 

lekedésügyi, valamint Fabiny Teofil, igazságügyi mi- 

piszternek a valóságos belső titkos tanácsosi méltósá- 
get adományozta 

Brassó, febr. 15. (Országgyülés.) A képviselő- 
ház 183 iki ülésében befejezte a közoktatásügyi s meg- 

kezdte az igazságügyi költségvetés tárgyalását. A tör- 

ténelmi források kiadásánál Szederkényi, az akadémia 
könyvtára cziméné! Vadnay Andor szólalt fel. Az egy- 

házi ezéloknál Darányi Ignácz azon óhaját fejezte ki, 

hogy a dotáczió tavalyi összege vétessék fel lehetőleg 

a jövő évi költségvetésben is. Zay Adolf ugyanitteaz 

erdélyi ágostai egyházon álltólag ejtett jogsérelemről 

panaszkodott. Tisza miniszterelnök kifejti, hogy itt jog- 
sérelemről szó sem lehet; Darányinak pedig azt feleli, 

hogy bár most a felekezetek dotácziójának felemelé- 
sére kötelező nyilatkozatot tenni nem lehet, a kormány 

rajta lesz, hogy a tavalyi összeg (310,000 frt) vétes- 
sék fel a jövő évi költségvetésbe. 

Az igazságügyi költségvetés felett szintén általá- 

nos vita indult meg. Az előadó, Busbach tájékoztató 

beszéde után Polonyi szólt hosszasan a hitbizományok 

s a talárium mai alkalmazási módja ellen, s megro- 

vólag emelé ki, bogy az igazságügyminiszter a sza- 

badalvupárti körben kinevezések miatt megtámad- 

tatott. 

Tisza Kálman előadja, Polonyit czáfolólag, a mi 

a szabadelvü klubban törtéat, s reá mutatott az irány- 

elvekre, melyek az gazságügyminisztert a kinevezések 

körül ép a szabadelvű pártkörben tett nyilatkozatai 
szerint is - vezetik, a mit az egész ház élénk he- 

lyesléssel kisért. Ezután Varasdy Károly szólalt fel, 

ki több igazságügyi kéndésről tartott szakszerü, figye- 

lemre méltó beszédet. Végül Fabiny miniszter nyilat- 
kozott röviden Po'onyi észrevételeire. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, február 165. 

Azok az oroszok, a kik ezelőtt két héttel még 

minden áron a háboru mellett dolgoztak, ma már a 
legbékésebb hangulatban vánnak. Ez a változás igen 

feltünő. Hír szérint az orosz diplomácziai, a tárgyalá- 

soknak Bismarck hereczeg által megjelölt utjára tért, a 

bolgár kérdésnek kölcsönös megállapodások által való 

megoldása végett. Erre vezethető vissza az a bir, hogy 

egyes kabinetek a signatarius hatalmakat konferen- 
cziára akarják összehivni. Akárhogy álljon is a dolog, 
annyi bizonyos. hogy Pétervárt békés irányzat kapott 
lábra. 

Kapustin M. N. titkos tanácsos, a dorpati tan- 

kerület felügyelője Pétervárra hivatott, a hol a czár 

hosszabb kihalgatázon fogadta. Befejezett dolognak 



ralispán elnökált. 
hat választott tag. 

tártják, hogy Doljanov közoktatásügyi miniszter he- 

lyébe Kapustint nevezik ki. Kapustint pansz ávnak 

tartják s az a hin kering róla, hogy a ném teknek 

fanatikus ellensége. 

A londoni ,Standard azt írja, hogy nem szük. 

séges, hogy köön égyezség köttessék Angolországgal, 

hogy az osztrák-magyar és az olasz partok ellenséges 

hajók kikötése ellen megvédelmeztessenek Angolor 

szág nem köthet véd és daczszövetség ket, de el van 
készülve arra, hogy föntartja a szerződéseket, melye- 

ket aláirt. — A mig a hármas-szövetség a béke 

föntartásának zálogát képezi, addig Angolország azt 
támogatni fogja. Ha a békét valamely hatalom, mely 

a szövetségen kivül áll, meg taláná bontani, akkor 
Angolország a támadó fel ellen vetné latba erejét. Ez 
a politikája Salisburynek 

Montenegro konstantinápolyi képviselője azt kö 

vételte a portától, hogy szolgáltassa ki azokat a mon- 
tenegróiakat. kiket a legutóbbi burgasi események mi- 

att fogtak el. Ha a porta e kivánságnak eleget tesz, 
akkor, hir szerint, a bolgár kormány sürgetni fogja, 
: hogy neki is szolgáltassák ki azokat a bolgároknt, ki- 
ket ugyanazon események miatt fogtak el 

Belgrádban és Konstantinápolyban ujabb orosz- 
bolgár bizottságok vannak alakulóban. melyek az alatt 
az ürügy alatf, hogy kereskedelmi ügyletekkel foglal- 
koznak, előkészületeket tesznek hogy tavaszszal a 

bolgár határokon működésbe lépjenek. 
sophiában a Radoslavovnál tartott értekezleten 

Radoslavov és párthivei a következő programmban 
állápodtak meg: Szigoru felügyelet az alkotmányra 
Ne csak a nép, de a kormány is tisztelje az alkot- 
mányt. A trón megszilárditása érdekében szükséges. 
hogy a kormány a polgári jogok gyakorlását ne gátolja, 

s ezért a kormány tulkapásai és erőszakoskodásai 

amegakadályoztassanak. 
Romániában a f. hó 13-án megejtett 17 szükebb 

választásnál 12 kormánypárti és 5 ellenzéki képvise- 
őt választottak meg. 

Megyei ügyek. 
A közigazgatási bizottságból.*) 

Brassómegye közig. bizottsága f. hó 13-án tar- 
totta – mint már mult számunkban röviden jeleztük, 
— február havi rendes ülését, melyen gróf Bethlen 
András főispán távollétében Roll Gyula kir. tanácsos- 

Jelen voltak a tisztviselők mind s 

Az első sorban előterjesztett havi jelentések kö- 
zül három érdemel kütön emlitést; a kir. adófelügyelő, 
tanfelügyelő és tiszti főorvos jelentésé. 

A kir. adófelügvyelő jel utese szerint az 
idei első negyedévi adótartozás 123.844 (rt 481, kr. 
egyenes adó, a mihez az 1887. évi hátrálék 14 503 
frt. 721/, kr. egyenes adó és 2956 frt. 881/, kr. had 
mentességi dij járulván, az összes idei adótartozás 
egyenes adóban 139 348 Ét. 01 kr, hadmentességi 

dijban pedig 2956 frt 881/, kr. Ebből a mult évi tül- 
fizetésekkel együtt f. évi január hóban befizetett 20.226 
frt. 551/, kr. egyenes adó és 500 frt. OZ1/, kr. had. 
mentességi dij. Ezt összevetve a mult évi január havi 
befizetéssél, az eredmény az idén egvenes adóban 
kedvezőbb 12.912 frt 48 krral, ellenben hadmen- 
tességi dijban kedvezőtlenebb 84 frt. 421(, kr- 
ral. Adófizetési halasztás adatott időleges fizetésképte- 
lenség miact Szecselsan Máriának; ideigl. házadómen- 
tesség 7 esetben; adóleirás pedig 38 esetben. 

A kir tanfelügyelö jelenti, hogy a brassói 
áll. középfaipariskola vzsgája kitünően sikerüt. Hozzá 
a lefolyt hóban 162 ügydarab érkezett, melyek mind 
elintéztettek. (A megye tanügyi statisztikájat e jelentés 
alapján külön adjuk. Szerk.) 

A tiszti főorvos konstatálja, hogy a mult 
hónap egészségügyi szempontból nem volt kedvezőnek 
mondható. A megyében több helyt ragálvos betegse- 
gek léptek fel. Igy vörheny fordnult elő Höltövény- 
ben 26 egyénnél (2 meghalt); Vidombákon 9-nél, 
Volkányban 19-nél (2 meghalt) és Botfalván 9-nél; 
Kanyaró egy esetben Földvárt; vizhól vagos 
himlő 3 esetben Vidombákon. EÉgy Romániábó ha- 
zatérő nő behurczolta Tatrangba a valódi himlő t, 
minek folytán febr 12-ig 30 egyén e ett e betegségbe, 
kik közül 3 meghalt, 20 meggyógyult és 7 még gyógy- 
kezelés alatt áll.. Egy Csiki IHona nevü leányka Pűr- 
kereczről is elkapta e betegséget s behurczolta Pűr- 
kereczre. A ragály terjedése ellen a kelő intézkede- 
meg tétettek. A volkanyi ev. iskola az iskolahelyiségben 
lukó tanitó családjában előfordutt vörhenyeset eseit 
imatt ideigl beszüntettetett A jelentés panaszkodk a zaj- 
zoni iskola növendékeinek feltünő tisztátlansága fölölt, 
kik között 16 fejkórral találtatott. Öngyilkossági eset 
fordult elő 1, véletlen haláleset pedig 2. 

*) Mult számunkból tér szüke miatt kimaradt. Szerk. 

A folyó ügyek kőzött legérdekesebbek voltak 
következők: A kir. főmérnök beterjesztvén a közmunka- 
ügy és a törvényhatósági ulak kezelésére vonatkozó 
- altala tervezett — szabályrendeletet, a gyűlés ki- 
adja ezt egy Gártner Károly, Schullerus Ede és Za- 
miner Ede urakból álló bizottságnak tanulmányozás 
és jelentéstételre. 

Miháyi Károly apáczai ev. lelkész és az ág ev. 
magyar esperesség közötti ügy is - Mihályi egy 
fellebezése folytán — megfordult a gyülésen E sze- 
rint a tiszai kerület szuperintendense Mihálvi Karoly 
le készt engedetlenség miatt felfüggesztette, utasitván 
az espenest, hogy tőle a hivatalt átvegye és helyet- 
test nevezzen ki. : 

Mihályi – az esperes állitása szerint — ellen- 
szegült a kiszálló bizottságnak, miért is ez az alis- 
pán megtagadta ezt, utasitván ez esperest az illetékes 
elsőfoku hatősághos Másodszori kiszállás alkalmával a 
bizottság részére az esperes ujból karhatalmat kért. 
mint az alispán első vegzése ndokainál fogva ismét 
elutasitott. Ekkor a bizottság kiszállott s Mihályi 
állitása szerint — honn nem léteben felzáratta a la- 
kását s elveite onnan az egyházi okmányokat, felzá- 
ralta a templomot. mig helyettesül az esperes Deák 
gándor türkön lelkészt nevezte ki. Mihályi — a ki 
maga és egyháza nevében — tiltakozik a magyat es- 
perességhez való tartozása ellen, mert ezt még az es 
petesség végleges megalakulása előtt tudatta az ille- 
tékes hatóságokkal -- a magyar esperesség beavatko 
zúsát sidegen egyházi hatóság4-nak nevezi, kérvényt 
adott be az alispánhoz, hogy a ,törvénytelen állapot- 
nak végét vessen Az alispán megtagadta ezen kérést 
mert kérelmező nem nevezi meg, kinek kiküldöttje s 
ki ellen kér intézkedést. Ez ellen Mihályi feliebbezvén, 
a közig. bizottság visszautasítja fellebbezését, 
11 magyar egyházközségnek a tszai egyházhoz való 
csato tatása törvényesen bevégzett tény s a kikűldött 
mint ezen tiszai egyházkerület tfőhatóságának megbizottja 
müködik. 

Vidombák község képviselete a megejtett tárgya- 
lás alapján a szarvasmarha csorda őrzését a kikötött 
feltételek mellett Bartesch János s társainak adván 
ki, ez ellen Kláck Jónás és 120 taársa fellebeezest ad- 
ván be, a gyüés helybenhagyja a község képviseleté 
nek határozatát, mert a képviseletnek jogában álloft 
ugy az ajánlutok előnyét valamint az ajánlkozok meg- 
bizhatóságát etb rálni s e szerint határozni. 

A kir. áljamépitészeti hivatal elkészitván a Főöld- 
vár és Hidvég közötti Olthid hydrotechnikai fevételé- 
ről szóló műszaki véleményt, a közig biz. azt oly 
— hosszasan indokolt - véleménynyel terjeszti fel a 
közlekedési miniszterhez, hogy Hidvég községét a gya 
kori elöntéstől csak egy egészen uj hid épitése s vé- 
dőgátak létesitése óvhatja meg. 

Végre emlitést érdemel még Hesshaimer 
J. L. és A brassói ezégnek 1886 óta folyamatban 
lévő fellebezési ügye, melylyel ez fellebbezett a Brassó 
városi fogyasztási (accise) kivatalnak általa a behozott 
pumre jogtalanul kivetett iletéke ellen a mennyiben 
az rumsprite-nak ívétetett. A hosszo idő ota függő 
kérdésben a közig biz. jóváhagyta az első és második 
fo um katározatát. 

-- 

A véleménykülönbség. 
A szász néppárt szebeni és brassói köz- 

lönye között véleménykülönbség állott be 
Meltzl Oszkár sokat emlegeteitt fellépése fölött. 
— A brassói, mint tudjuk, feltétlenül elítéli 
Meltzl, pálczát tör felette s már azon van, 
hogy régi szokáshoz híven excommunikálja. 

A szebeni ellenben sokkal okosabban gon- 
dolkodik, a mint egyáltalában egy-két év óta 
a szebeni lap sokkal mérsékeltebb és ha sza- 
bad e kifejezéssel élnünk : tisztességesebb, mint 
a brassói lap, mely örökösen csak rémképeket 
lát s az utolsó irodaszolgát is magyarosító 
gépnek (Maschine) tekinti. 

A brassói lap persze ragaszkodik ahhoz 
a meggondolatlan nyilatkozathoz , melyet a 
barczasági szász néppárt a maga szakállára 
tett; míg a szebeni lap ezt már csak azért is 
helyteleníti, mert arra a nyilatkozatra semmi 
ok sem forgott fenn. : 

A brassói lap hibáztatja Meltzlt, a miért 
megszavazta a költségvetést; a szebeni igazolja, 
állítván, hogy ezt minden ellenzéki képviselő 
megteheti, mert a költségvetést az államnnak s 
ném a kormánynak szavazzák meg. : 

A brassói német lap hibáztatja Meltzlt, a 
miért azt merte mondani, hogy ő nem fél a 
magyarosítástól. Erre nézve a szebeni kolléga 
így felel a brassóinak: ,„Csaknem érthetetlen 
előttünk, hogyan emelhető Meltzli ellen, da- 

czár beszéde szószer 

mert a 

r inti szövegének, az opti. 
mizmus vádja, a ki velünk szemben nem akar 
hinni a magyarosítási törekvésekben. Ez a 
szemrehányás teljesen alaptalan s megczáfolta- 
tk a kérdéses beszéd betüje és értelme által, 
Hisz a beszéd kiindulási pontja, alphája meg 
omegája, magva épen a magyarosítási törek- 
vések ellen szól, a melyek ellen annak legéle- 
sebb pontjai irányítvák. Igaz, hogy ezen kité. 
telek is nyugodt, tárgyilagos hangon tartvák, 
a mi azonban, elfogulatlanul itélve 
csak elismerést érdemel."" 

Igy foly azután tovább a nézetkülönbség 
és sorok közötti leczkéztetés. Az egyik támad, 
a másik véd. Reánk nézve azonban legfonto- 
sabb a ,„Tageblatt-nak ezen kifejezése: „un- 
befangen beurtheiltt, a mi a brassói 
német lapnak szól. Mi következik ebből? Az, 
hogy a brassói német lap elfogult. Ezt pedig 
saját elvbarátja, elv- s kartársa mondja neki. 
Nekünk ez elég, hogy ez állírásunkkal nem 
állunk egyedül. 

Levél Bukarestből. : 
Bukarest, 1888. febr. 10. 

Móta Szász Domokos püspök itt járt s a román 
hatóságok oy felette ktüntető (?1) fogadtatás- és el- 
bánásban részesíték őt, alig volt szó a nyilvánosság 
előtt a bukaresti magyarokról s azok társadalmi moz- 
galmairól. Pedig sokat, még pedig szépet, a hazában 
lakókra nézve megörvend ztetőt lehetne ám irni a bu- 
karesti magyarokról 

Azt hiszem, az a körülmény, hogy az idegen országban 
élő testvér ek tömörülnek sáldoznak faji jellegük fenntar- 
tására s ezáltal tiszteletet szereznek a magyar névnek 
itt a külföldön is, csak örvendetes lehet magyar test- 
véreinkre a hazában. És ba mindazonáltal kevés hall- 
szik rólunk, oka ennek az, hogy nem szeretjük kikür- 
tölni a nagy viágba tetteinket, csendben dolgozunk 
sakik elvégre irhatnának róla, azok maguk működ- 
nek, tehát érdekeltek és igy maguk nem irhatnak.*) 

Ma is csak röviden - mint nem működő — 
akarok életjelt adni magunkról s p. a Brassó--ban, 
mert ez fek-zik legközelebb hozzánk, ezt olvassák leg- 
inkább a mi embereink s ennek a helyzete felel meg 
leginkább a miénknek. 

Röviden akarom csak tudatni magyar társuta- 
tunknak f hó 5-én tartott közgyülését. Szép, nagy 
közönség gyült össze ez alkalomból, minő mostaná- 
ban ritkán volt. A gyülést a társulat elnöke: Bartalus 
János ev. ref. esperes-lelkész nyitotta meg. Bartalus a 
bukaresti magyarság középpontja. : 

A mi a magyarság életében az utóbbi években 
jó, hasznos, szép és nemes történt: Bartalus műve. 
—– Minden intézményünk az ő nevéhez fűződik s neki 
köszönhetjük leginkább, hogy a bukare ti magyarság 
ma az: a mi. : 

A gyülés szép rendben folyt le. Örömmel hall- 
gatták a jelenvoltak a titkári és pénztári jelentést, 
mely a tár-ulat gyarapodását konstatáta s melyet lesz 
szerencsém beküldeni.**) : 

Ezt követőleg a tisztujitás egyhangulag ejtetett 
meg s bár Bartalus János esperes váltig mentege- 
tődzött és szabadkozott, hogy őt engedjék legalább 
egy évig pihenni, a gyülés nem tágitott s neki el kel- 
lett fogadnia az elnöki tisztet; alelnökké György 
István lelkész válaszfatott. Épen ugy egyhangulag vá- 
lasztatott meg a tisztikar többi tagja és a választmány 
is, valamint a mükedvelői osztály elnökévé Gönczi 
[stván s. letkész s jegyzőjévé a fáradhatatlan buzgalmu 

Azt hiszem, ezen lelkes, egyhangu választás egy- 
részt a sikernek, másrészt azon szép egyetértésnek 
eredménye, mely hála a magyarok istenének — 
ma a bukaresti magyarság kőrében fennáll. Adja is- 
ten, hogy miudég is igy maradjon. 

r. 

Rendőri visszapillantás az 1887. évre. 
feolytatás.) 

Kezdjük a rendőrség főfeladatával a közbizton- 
sággal. Javulte vagy ro-szabbult-e ez? Egyrészt a 
a kereset- s munkahiány mint az oly régen beállott 
s folyton tartó üzleti pangás következményei, más- 
részt az országos határ közelsége folytán, nagy az oly 
munkané küli s dologkerű ő egyének hullámzása, me- 
lyek a közbiztonságot laginkább veszélyeztetik. Ez a 
körülmény mindenekfelett arra utalja a rendőrséget, 
hogy a közbiztonság érdekében bizonyos óvóintézke- 

" Pedig valóban igen nagy kár ez, mert reánk itt a ha- zában nagyon érdekes és kellemes volna. állandó szellemi ösz- szeköttetésben lenni romániai testvéreinkkel, s ismerni mozgal- maikat s belső életőkett. Szerk. 



déseket foganatosítson. Ezen szellemben a rendőrség 
lehetőleg szigoruan kiséri figyelemmel az idegen ele- 
meket Az öszes Brassóba érkező munkanélküli s 
dologkerülő egyének. kik rendszerint az u. n szállók- 

ban (Herberge) tartózkodnak, a legszigorubb felügye- 
let a att állnak. Egyrészt ezen szállók számára is ide 
g en könyvek rendeltettek; másrészt az odaszálló ily 
egyének a bejelentési hivatal utján személyesen is 

elővezettetnek a városkap tánysághoz, melytől a kö- 

rülményekhez képest 25 -48 órai tartózkodá-i enge- 
délyt nyernek, melyeknek betartása szigoruan ellen- 
öriztetik: viszont oly egyének, kiknek további itt 

tartózkodása nem igazolható, kiutasittatnak a város 

erületéről: ugy hogy ezen három rendbeli intézkedés 
altal a rendőrség állandó s teljes áttekintést nyer ezen 

degenek fölött. A többi, nem személyes jelentkezése 
körelezett idegenek fölötti fe ügvelet, a mennyiben 

azok veszé ytelen volta nem látszik bizonyosnak tit- 

kos rendőrök (detektivek) által történik. 

rendőrség egy további hathatós óvótntézkedése 
loncz ügyben rejhk. a rendőrségnek elég do'ga 

van ideilletőségü, dologkerülő csavargókkal s igy töre- 
kednie kell, legalább az idegen proletariátust távol 

tartani. S ha tekintetbe veszszük, hogy pd. a lefolyt 
évben is 4á29 egyén tolonezoltatott el Brassóból - 
bár nagyobb része az utlevél szabályok áthágása miatt 
—–, ugy tisztában lehetüunk ez óvóintezkedés nagy 

nek is szerepelnek, kiknek nem egyszer volt dolguk 
a büntető törvénynyel s ugy közveszélyesek ugy sze- 

mély-, mint vagyonbiztonságra. 
A lefolyt évben is sok tekinteiben veszélyeztette 

a vagyonbiztonságot a koldulás, mely sok dolgot adott 

a rendőrségnek s ez annál is inkább, mert ez az 

utóbbi időben tetemesen növekedett, sokat zaklatva 
közönséget és hatóságot egyaránt. 

A városkapitányság már 1886-han kifejezett azon 
aggodalma, hogy a beál ott üzletpangás a lakosság 
nagymérvü elszegényedését fogja maga után vonni, 

másrészt pedig bizonytalan eksziszteneziák áltat 

közbizton-ági viszonyok is szenvedni, nagyon is ha- 

mar beteljesedett. 

A határszéli városok ma valóságos gyülőhelyei 
az egész ország, sőt még idegen országok csőcseléké- 

nek. Ezeknek fekentartása a hatóságoktól emberfeletti 
erőt kiván, a városoknak s azok lakosságának oly sok 
s annyiféle megterheltetést okoz, hogy ma csaknem 
valamennyi városi közigazgatási s rendőri hivatal fő- 
nöke azon gondolkodik, hogyan lehetne ezen mérték 
nélküli mozgalomnak korlátot szabni. Ezen okokból a 
helyi rendőri hatóság is komolyan gondolkodott ezen 
baj enyhitése és oly óvórendszabályok olkotása fölött, 
melyek a következőkben részlesen felsorotatnak és 

folytatása következik.) 

Helyi és vidéki hirek 
Időjárás. Köze edünk a tavaszhoz. Legjobb hir- 

nöke ennek a lecs-pocs. A nap sugarai már meglehe- 
tős meleget éreztetnek. Tegnap 10 fok volt napon 

Kitüntetés. Sompek Józset fogarasi áll épitészeti 

hivatal főnöke — s kir. tőmérnöknek saját kérelmére 
örtént nyugdtjaztatása alkalmából sok évi buzgó szol- 

gálatának elismerüseül király ő felsége a felügyelői 
czimet engedélyezte. 

: Közgyülés. A polgári kereskedelmi testület teg- 

nap este tartotta idei rendes közgyülését Lá zár Gerő 
elnöklete alatt. M uthogy a gyülésnek csak a késő est 
órakban vot vége, csak jövő számunkban tudósítha- 
tunk róla. 

Kérdés A városi képviselet legutóbbi gyülése- 
ben egy telket adott bérbe, melyről azt sem tudta, 
hogy melyk az, hol fekszik, mi tehát a' értéke? Hogy 
lehet ez? Szeretnék erre feleletet. Egy polgár. (Tessék 

a t(anácshoz fordulni. Szerk.) 
H. M. K. E. Az igazgató választmány f hó 12-én 

ár. Haller Károly e nöklete alatt ülést tartott, mely 
többek között Kolozsvar váro ának középitési czélokra 
50-60 ezer frt. kölcsönt szavazott meg Népkönyvtá- 
rakra a (. évre 1000 frt, s a következő évekre éven- 
ként 600 írtot szavazott meg. A január havi jelentés 
különösen kiemeli a b 
küküllőmegyeifiókok erőteljes müködesét. 
Főigazgatói látogatás. Udvarhelyről irja levele- 
zönk 
rendes hivatalos 
kezett Sz.-Udvarhelyre s ott 12 napot töltve, Nagy- Szebenbe, székhelyére utazik Sz.-Udvarhelyt a főreál- iskolát látogatta meg tögtön megérkezése után; járt 
az előadásokra, kerdéseket tett, hallgatta a tanárok 
magyarázatait. A legapróbb részekre is kiterjedt figyel- 
me. Megvizsgálta a tanhelyiségeket, internatust, összes 
szertárakat s azok leltárait, könyvtárt, irásbeli dolgo- 
zatokat, egészségügyi viszonyokat atb. stb Ugyanezt 
lette az ev. ref. kollegiumban és róm. kath. főgymna- 

siumban. Végre zárt üléseket tartott 

a 

rassómegyei és nagy- 

: Elischer Józsf kir. tanácsos és tank. főigazgató 

a három közép- 
isk. tanárkarával. hol tapasztalatait mondotta el. — A 
megjegyzések, melyeket tett, leginkább mutatják a leg- 
kisebb dolgokra is kiterjedő figyelmét, buzgalmát, mely- 
lgyel az egyes intézetet érdekiő mozzanatok iránt vi- 
seltetik. Müködése óta számos intézet előnyös válto- 
záson ment által s tudományos képzettségétől, hazafias 
gondolkozásmódjától és odaadó ügybuzgalmától a ma- 
gyar tanügy még sokat nyerhet, 

E. Kovács Gyula, a kolozsvári nemzeti szinház 
legkiválóbb tagja, kiváló dramaturgunk ma este Ma- 
dáech Imrének szinpadra még sehol sem került „Mó- 
zes czimű tragédiáját adja jutalomjátékául s ez al- 
kalomra Madáehe ezimen prologot irt, melyet el fog 
szavalni. ; 

Udvari bál. A f. hó 12-én Buda várában tartott 
ritka fénynyel letolyt udvari bálon gróf Bethlen and- 
rás és Gábor főispánok is részt vettek. 

Gróf Zichy Géza nagy zongoraművészünk nagy 
hangversenyt rendezett Kolozsvárt az Emke. javára. 
Felesleges is mondani, hogy a hangverseny fényesen 
sikerült s szép jövedelmet hozott az E. M. K. E-nek. 

vár segitséget. 

Rendőri hirek. A felső vár-utcza 226. számu 
házában egy fiatal rattler kutya keresett menedéket. 

Tulajdonosa ugyanott átveheti. 
l 

pénztára javára f. évi február hó 18-án, szombaton 
Csernátfaluban a községi vendég ő nagytermében mű- 
kedvelői előadást rendez a következő műsorral: 1) 
: Nyitány, előadja a Galuska zenekara. 2) ,A közügyek. 
vigjáték 1 felvonásban, irta Berczik Árpád: Közremű- 
ködők: Papp János, Dombai Mari, Perényi, Jula, Mi- 
chaelis Lipót, Stertz Lajos, Michael s Samu, Szőcs Ká- 
roly, Dely Lujza. 3) Polacca vonós négyes Zsilnszky- 
től; előadják dr. Póka D, Michaelis S. Papp J. és 
Michaelis L. 4) Éőkép: Ör. gség és ifjuság.. 5) .Hol 

Bizony kell is a pénz mert sok nemzeti intézmény 

és tennie kell, különös tekintettel a mi vidékünkre s 

Hangverseny Hétfaluban. A Négyfalusi tanitói 
horderejével is. Ezen mennyiségben nagy számu oly egyé- Dalkör felerészben az E. M. K. E., felerészben saját 

a tavasznak..s, kettős dal, szövege Zajzoni Rab Ist- : 
vántól, zenéja Michaelis Samutól, zenekisérettel előad- 
ják Perényi J. és Dombai M. k a. 

négyes. ő) Előkép: Bosszú". 7) .Szivhől — szivhez. 
Gavotte Michaelis S.től, vonós négyes, e'őadják a fen- 
tiek. 8) .Éjen-csárdás. Ridley Kohnétől, előadja a 
Galuska zenekara. - A előadás szkerét a fáradhatat 
lan rendezőség biztositotta már is. : 

A beteg trónörökös. San-Remóbol érkezett leg- 
utóbbi hirek szerint a trónörökös jól érzi magát F. 
hó 13-áról 14 ére az éjet jól töltötte és hosszabb 
ideig aludt, a nélkül. hogy láza lett volna. F. hó 14-én 
egész nap szintén nagyon jól érezte magát, felkelt és 

haány órát ágyon kivül töltött. Az orvosok, a kik két- 
zer napjában vizsgálják meg a beteget. igen meg van- 
nak elégedve a gyógyulás folyamatával. Minden jelen- 
ség remélni engedi, hogy a sebb gyorsan és teljesen 

és a fenti vonós- 

be fog gyógyulni. A herezegnőknek megengedték, hogy 
a beteg szobájába lépjenek. A gegefőben támadt daga- 
nat csökken. A trónörökös az ágyat már el is hagyta. 

Daczára hetven évnek. Az aggkorban sokkal ne- 
hezebb. b tegségeket alaposan meggyógyitani. mert a 

test kevesebb eltentálló kép-sséggel bir s a természet 
is keve ebbet segit. Az a gyógyszer, mey ez esetben 

is alapos gyógyitást ér el, igazán megérdemli a gyógy- 
szer nevet valódi értelemben. 

kezőképen ir: ,Egy év óta sziv- és vesebajban szen- 
vedtem, miuek következtében a térd s bokám megda- 

zv. Junge Wilhelmina 
urnő — Berlinből – Brandenburgerstras-e 60. követ- 

gadt. - Mut évben egy berhni orvostól szereztem 
orvostól szereztem orvosságot, majd novembertől de- 
czemberig egy hasonszenvi orvostól, azután ismételten 
két más orvos kezelt, de végtére is segitséget egyik- 

szabodott 

betegségemtől. Már az első üvegnek használata után 
eltünt k az égető fájdalmak, a szivgörcsök, émelygé- 
sek és szörnyü keresztfajdalmak Étvágyam jó és oly- 

: korom mellett nem vártam. Az ön Warner Safe Cure-ját 
legmelegebben aján hatom. Eladás és szétküldés csak 

gyógyszertárak által. Ára 2 frt 80 kr. Raktár: Goos 

Mindazonáltal a f. ev tavaszán minden teleptől egy- 

egy kaptárt visszakapunk s igy ez évben a hatodik 

telepet is megalakithatjuk, mely minden kétséget ki- 

zárólag Csernátfalu buzgó méhész lelkeszének vezetése 

alá kerül. 

Eme gyülésen érdekes volt Reini-ch rector, a 

feketehalmi méh-telep vezetőjének terjedelmes jelen- 
tése, melyben kiemeli, hogy a kiállott viszontagságokat 

gazdagon kárpótolta azon érdeklődés, öröm és előha- 
ladás, melyet ő mindannyiszor észlelt, valahányszor az 
ifjuságot oktatás végett méhesébe vezette. Ilyen érte- 
lemben nyilatkozott Moian tagtársunk is, ki a Bolgár- 
szegben felállitott telepet vezeti. 

Az imént mondottakból már kiveheti az olvasó, 
miszerint a mi létesiített és létesitendó méhtelepeink 
nem egyebek, mint nyilvános szakiskolák, melyekben 
az ifjuság, valamint minden más érdeklődő a mo der n 

méhészetből nyer rendszeres oktatást. Mily áldásthozó 
leend szakosztályunk ebbeli fáradozása, azt már a kö- 
zel jövő meg fogja mutatni. 

Egyebekre nézve méhészeti szakosztályunk az 
1888-ik évre következő munkaprogrammot 
tott meg: 

Fáradhatlan elnökünk, Horváth Gy, az év négy 
első (jan.-ápr.) hónapjaiban minden páros számu 
pénteken elméleti és gyakorlati előadást tart. Ezen 
előadásokon kölelesek résztvenni a méhtelepek veze. 

tői; a többi tagok, valamint az ügybarátok megjele- 
nése saját tetszésökre van bizva. Ezen előadások fel- 
ölelik mindazt, miket egy modern méhésznek tudnia 

a nálunk kitünően tenyésző, vagy meghonositható mé- 
zelő növények ismertetése- és terjesztési modjára. 
Ezen előadások egy összefüggő s teljesen befejezett 
egészet fognak képezni s még a tavaszi idényben sajtó 
alá kerülnek, s az igy nyert kis füzet mig egyfelől 
biztos kalauza lesz a kezdő méhészeknek, vezérkönyve 
a méhészetet oktató tanitóknak, másfelől nagy hasz- 
nát veendik a gyakorlott mehészek is; főképen azok- 
nak lesz arany ábécéje, kik még mindég paraszt ka- 
sokkal dolgozaak, még pedig azért, mert félnek az 

állapít- 

átmenettől minthogy nem értenek az átlakoláshoz. 
Ezen füzetke három nyelven fog megjelenni, magyar 
(orditását e sorok irója válalta magára azon édes re- 
ményben, hogy űdvös szolgálatot tesz általa a magyar 
közönségnek. 

Fontos intézkedésnek tekinthető az is, hogy 
szakosztályunk elszakadt a magyarországi központi 
méhész-egyesülettől, még pedig azon okból, mert Bu- 
dapesttől igen távol esik a mi vidékünk. Ezt a köze- 
lebbi két évben sajnosan kellett tapasztalnunk. Nekünk 
ugy tetszik, hogy az országos méhész egyesület kü- 
lönben tudós vezetői csak a zöld asztal mellett mé- 
hészkednek, kevés tekintettel vannak a gyakorlati 
életre, s lapjok is inkább egyesek érdekeit látszik 
képviselni, semmint a közhasznot előmozditani. In- 
nen a lap roppant rendetlen megjelenése, innen az 
azokban megjelenő örökös toll-harez, mely mellett 
minden egyéb eltörpült stb. Mi tehát jónak láttuk s 
véghez is vittük a kolozsvárt székelő erdélyrészi mé- 
hész-egyesülethez csatlakozni. ftt már is több gyakor- 
lati hasznot ész eltüunk, innen melegehb, áldásosabb 
collegiálitást remélünk. 

Egyuttal elhatároztatott, hogy a ,Méhészeti Köz- 
löny' s más szaklapok többé nem indittatnak kör- 

utra az egves tagok között, hanem csak is egy arra 
kijelölt tag fogja kézhez kapni azon kötelezettséggel, 
hogy a lap tartalmát összefoglalva, időről-időre jelen- 
tést tesz az egybegyült tagoknak mindazokról, mik a 

méhészet terén történnek. A magyar nyelven történő 

ismertetéseket megbizás átján e sorok irója fogja esz- 
közölni. 

Már is igen hosszura nyulván, 
vetkezőket jegyzem meg röviden. 

Egye ülesünk közköltségen formát készittetett s 

Latzin üvegkereskedő közvetitése utján már bírtokába 

még csak a kö- 

is jutott a méhészetben oly nagy szerepet játszó etető 
nélsem találtam, sőt ellenkező eg, bajom folyton rosz- 

Az ön Warner Safe Cureja két üvegének 
használata folytán teljesen megmenekedtem borzasztó 

annyira magamhoz jöttem ismét, hogy ezt hetven éves 

és itató palaczkoknak, melyeknek darabja 13 krajczá- 

ron nevezett kereskedőnél kapható; a hozzávaló fa-lá- 

díkákat kiki maga elkészitheti. 

Végül ismételtlen megragadom a jelen alkalmat 

s őszinte jóindulattal fordulok Brassómegye magyar 
lakói, főkép pedig tanitó-társaimhoz: ne késsenek so- 
rakozni, s okulván szász és román kollegáink példá- 

ján csapjanak fel méhészeknek, higyjék el: a mézes 

J. Kfein Viktov, Schuster K L.-nél Brassóban. Fő- 
raktár: Einhorn gyágyszerésznét (Fanta M.) Prá 
gában. 

Közgazdaság. 
: Egy kis ménmészet. 

(Vége.) 

E tekintetben csak Brassó tesz kivétélt, a hol 
- ez évben is közepesnél gazdagabb szüretünk volt. látoga ását végzendő, jan. 30 án ér- B 

kenyér sem épen megvetendő eledel s főlér egy min- 

dig remélt, de soha meg nem kapott ötödéves pót- 
lékkal! Biró Sándor. 

A szerkesztő postája.s : 
–i. –s. – Segesvár. Sajnáthatjuk, hogy nem 

kövzölhetjük. mnert már elkésve érkezett. Levelezőnk 
megelőzte kegyedet. A felülfizetők névsorát — mint 
eddig, ugy ezentul is – szivesen közöljük. 

Egy névtelen. A kivánt adatokkal nem szolgál- 
hatunk. Nezetet a mérleg közzétételére nézve osztjuk 
de nem rajtunk áll az. Sziveskedjék közvetlen az m- 
tézethez fordulni, hol bizonyára nyujtanak felvilágo- 
sitást. 

Tudakozó. Szivesen tudatjuk, hogy az ,Ifju Er- 
dély" előfizetési ára egész évre 2 Irt AOkr. - 
Ezzel kapcsolatosan legmelegebben e kitünő szaklapot 
figyelmébe ajánljuk. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsef. 
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IRDETMENYEK 
Szám 28.—18708. telekkvi. 

V 

ozin iüt, fendtt sz tdéa ét pkezt hó 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi. hogy napján déle őtti 9 rakor 

Krauss Rezső nagy sinki ügyvéd által község házánál mgt 

képviselt Gross-Schenker evany Schulloh- 

nablősungys Fond mint végrehajtatónak 
Boldogvárosi Maurer János és Maurer 

Katalin végrehajtást szenvedőkel eni 84 

frt tőkeköveteles és járulékai iránti vég 

rehajtási ügyében a nagy sinki kir járás- 

biróság) területén lévő Boldogváros község 

határán fekvő, a boldogvárosi 175 számu totlt és az 1881. évi november hó té 

telekjegyzőkönyvben t-10, 2-15 t/, s3238. 

19—28 30, 31, 34, 36-43 45- 

69-64, 67-83. 85-89, 92-94 96 képes értékpapirban a kiküldött kezéhez 

98, 101-121, 1250-127. és 129 rend- letenni, avagy az 1881. 
szám alatt felvett és 1267 (rt becsárat 170 §-a értelmében a bánatpénznek : 

tevő, továbbaá a Boldogváro-i 351 számu biróságnál előleges elhelvezéséről kiallito 

tjikben 1—165. rendszám alatt felvett és szabályszerú e ismarvényt átszolgá tatni. 

és 108 irt becsárat tevő ingatanokra és Nagy-Sink, 1888. fekruár 8. 

végül a boldogvárosi 352 számu tjkben . ésá 

1-2. rendsz. alatt foglalt, 67 trt becsárat A kir járásbiróság telekkönyvi hatóság 

tevö ingatlanokra az árverést 1336 frtban (62) 1 1 kir. 

is eladatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak : a 

ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezik 

Csernea. 

pParkettgyáros Brassékban 

ajánlja massiv és fonrniros 

PARKETTE-jeit 
leszállitott áron. 

A legkedveltebb minták raktáron vannak s azo mal kaphatók. 

rjeg gyzék s mintakártya kivánatra ingyen és bérmentve kül- 

tezennel megállapitott kikiáltá-i árban el 

onat. rendelte, és hogy a fennebb megjelhit in 

oldogváros 
artandó nyilvános ár- 

verésen a megállapitott kikiáltási áron alól 

ingatlanok becsárának 100, át vagyis ösz- 

szesen 183 forint 20 krajczárt készpénz 

42-ik §-ában jelzett árfolyammal számi- 

szám alatt kelt igazságűgyminisz 

57. teri rendelet 8ik §-ában kijelölt óvadék- 

évi LX. t. czikk 

. albiró. 

memmmmzm zmmmzmE
SKzm ge 

tő 

COPONY 

Dr. MYSZ 
műtőóő fogorvos Brassóban, 

uj év óta ltakásában vendel: 

Lópiacz 2e. szám alatt, közvetlen a főpiacz mellett. 

Műfogakat és teljes foggorokat készit, jótállva azoknak teljes hasz- x 
navehetősége- és természetszerü kinézéseért; 

Fogtömésoket arany-, ezin arany-, hzanyzat és cementből, mind 
csak a legszolidabb, kipróbált anyagból ; 

Fogat hul kéjgázbódulatban, szükség esetében chloroform- bádulatban 
is, kivánatra a fájdalmat cocainnal csillapitja. 

Igen mérsékelt, határozott ár! 

Bendelő órák: délelőtt 10 től 1-ig, délután 3-tól 4-ig. 
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Első osztrák-magyar 

sorsjegy-ellenőrző iroda. 
a 

Több millió forintra rugó nyeremény hever kifizetetlenül. mert a 
) tulajdonosok nem tudják. hogy sorsjagyök esetleg már rég kihuzatott. A napi- 

óla lapok többnyire e késve és rendetlenül közlik a huzásokat, kinek még sors- 

M(Ejegye van nem ér ily lappul ezélt, ha többször távol van hazulról. De más 
tényleges veszteség is mindennapi dolog. A kinek a legkisebb ny ereménynyel 

huzatott ki az értekpapirja, azzal hogy ki nem eserelheti, elveszti kilátását 

ŐlI nagyobb nyereményre. E köztu lomásu tények oy intézkedés megtételére 

birtak, melyet mindenki, a knek bármily nemü értékpapirja van, bizonyára 
a legnagyobb örömmel fog fogadni: 

C
á
 

detik bárkinek. 6) s s E mindössze 40 kr-ért = 3— 

SSmeneooée azg összes tudomásomra adott értékpapirok eddigi valamennyi huzását ellen- 

. ..Z z.. .................. őrzöm és azonfelül az összes huzásokot egy éven belül. 

g é Méltóztassék tehát a birtokában levő huzásnak alávetett összes ér- 

Első Brassói takarék- és önsegélyző szövetkezet. tékpapirjait nekem jegyzékben beküideni vagy személyesen bejeenteni. Az 

: : —5 ellenőrzésert járó évi 40 kr. dijat vagy postautalványnyal. vagy — a mi 

arál- Á legocsóbb — bélyegben vagy egyszerü levélben tessék beküldeni. 

Az Első Brassói Takarék es Önsegély ző Ezért én küldök nyugtát a 40 kr. évi ellenőrző dijról és egyuttal 

szövetkezet tagjai ezennel tisztelettel meghivat- értesitést, ha valamely papirja e a bejelentés napjáig huzatott. Ha valamely 

nak az intézetnek sorsjegye évközben huzatik, zárt levélben küldök értesitést. 

- : bank- és R I : Budapest, V., 

1888. évi február hó 19-én, vasárnap d. váltons t kir a o s. 
F Prospectusok kivánatra ingyen és bérmentve. 

n 

e. 10 O7 ako sos...... .. 

a tanácsház nagy termében tartandó idei rendes sk 
közgyülésére- kek zutoszz............ 

Brassó, 1888. február 1-én. ma A 33 
E 

s 

(714) 3-3 Az igazgatóság. AZ (13-7- 

Össszrrs ........... ......
.......................U.... 

Előnyö alkalmi bevásárlás 

KOVÁSZNAI és KERESZTESY 
női divattermükben a 2- 

BRASSÓ - FŐTÉR. 
Menyasszonyi, séta- és házi ruhák (tollettek) a 

legujabb divat szerint készülnek. - Továbbá a raktár egy ré-zét 

tartalmazó női divat gyapju és selyem ruhaszövetek fekete 

és minden szinben, posztómaradékok, mosó satin és eretonok, 

ugyszintén női- és gyermek-felöltők, esőköpenyek és man- 

tillek a tavaszi uj bevásárlás folytán előnyös áron adatnak el. 

Mintaák kivánatra bérmentve küldetnek. 

Ugyanott egy gyakornok fölvetetik. 

— —0 

cmrr mrzo rrm EEEEEB 

takarék- és hitelintézet brassói fióktelepe 
állal takarékbetéteket a felmondási határidő szerint 5, 4 

s 31, százalék mellett, melyek után maga fizeti a 10 
jöv edelemadót. 

Vásárol és elad „Albina" zálozleveleket a napi á flyam 
mellett, melyeket legmelegebben ajánl a t. közönségnek, 
mint a legjobb és legbiztos ibb befektetési papirt. 

Leszámitol váltókat — legkevesebb két aláirással, 
természete szerint 6', és 8' kamatláb mellett. 

Leszámitol váltókat csak egy aláirással is 7?h-kal, ha azok 
jelzálogilag biztositvák. 

Engedélyez nyilt hiteleket 61]. . mellett. 
Ad kölcsönöket biztos értékü árukra, melyeknek értéke nem 

könnyen változó, a kölcsönösszeg szerint 61,—58' mellett. 

Előlegez értékpapirokra, melyek a budapesti, bécsi s bu- 
karesti tőzsdén játszanak, 61], "/ mellett árfolyambeli érté- 
keik 85'-áig. 
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Dr. J. G. Popp Dr. J. G. Popp 
udvari fogorvos udvari fogorvos 

Dr. J. G. Popp 
udvari fogorvos 

í 

J 

Anatherin szájvize. 40 év óta a legkedveltebb száj- és fog- 
konzerváló szer. Meggátolja a fogkő lerakodását, eltávolitja a 
száj szagát, felfrissiti a foghust s elejét veszi a fogfájásnak. 
Ára: a nagy palaczknak frt 140, a kisebbnek 1 frt, a Tegkisebbnek 50 kr 

natherin fogpasztája üvegtégelyekben. Elismert szer 
a fogak tisztántartására, a száj felfrissitésére és 
konzerválásá a. - AÁra I1 frt 22 kr. : 

Aromatikus fogpasztája, nagyon kedvelt a kelleme- 
sen habzó fog-zappanok barátai előtt. Kitünő 
togtisztitó szer. — A a 35 kr. 

Fogpora, a tfogport kedvelők közt a legelt rjedtebb 
és legkedveltebb, melytől a fogak ragyogó fehér 
sznt nyernek - Ára 63 kr. 

gtömője (Plombe) melylyet a használati utasitás Dr. J. G. Popp Fogtömöje (Plom vel a basznák 
udvari fogorvos ] szerint bárki önmaga tömöszölheti ki odvas fo- 

oT9 gait. - Ara I frt. 

Dr. J. G. Popp övgyza 

Dr. J. G. Popp 
udvari fogorvos 

Dr. J. G. Popp A 
udvari fogorvos 

! 
Dr. J. G. Popp 

udvari fogorvos 
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Dr. J. G. Popp 
udvari fogorvos 
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ana, a legkitüv őbb pipere- és gyógy- 
szappan. mindenféle bőrk ütés és fo'tok ellen 

udvari fogorvos 
6. —- Ara . 

sgam akén esbáldágáéábáákákokagzbáes ábarotsoseskak 

Vásárol és elad érezpénzeket a napi ártolyam szerint 
Elvállal megbizásokat mindennemü értákpapirok vásárlása- 

s eladására a legelőnyösebb feltételek mellett. 
Bérbe ad a brassói pályaudvar közvetetlen közelében lévő s 

azzal az „Albina" tulajdonát képező külön vasuti vágány- 
nyal összekötött telkekon akár szabad rakhelyeket, 
akár egész raktárokat, akár pedig azoknak csak egyes á 
részeit; valamint letétbe felvesz raktáraiba olcsó fekbér 
mellett kisebb árumennyiségeket is. 

.
 

-
-
 

Bővebb felvilágositásokat készséggel nyujt ugy a bras- 

sói fiókintézet pénztára, valamint az intézetnek Brassón kivül 

lévő bizalmi férfiai, 

Pénztári órák : 

naponként délelőtt 9-12, délután 83-5 érilk 

s
.
.
.
.
.
.
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A fiókintézet helyisége: 
Brassó, főtér 90. sz. a, az I. emaleten. e 
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